

Голос Надежды

№ 2 (307) Февраль 2024 г.

12+

Символ нашей памяти

Мемориал

27 января 2024 года, в честь 80-летия со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны, состоялось торжественное открытие Мемориала в память о мирных жителях СССР — жертвах нацистского геноцида в годы Великой Отечественной войны.

Открыли Мемориал и возложили цветы к зажённому здесь Вечному огню президент России Владимир Путин и президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко.

Из выступления В.В. Путина на открытии Мемориала:

— Вот уже восемь десятков лет не стихает наша боль за эти страшные жертвы, за искалеченные судьбы, за всех, кто прошёл через невероятные испытания. Наше сострадание передаётся от поколения к поколению и не имеет срока давности, как не имеют его преступления гитлеровских изуверов и их пособников, тех, кто хладнокровно планировал и жестоко творил геноцид советского народа.

Смерть была поставлена на поток в концлагерях, гетто, тюрьмах в Германии, на оккупированных землях Австрии, Голландии, Чехословакии, Польши, Советского Союза. Лагерь смерти был и здесь, в Гатчине, а неподалёку — лагерь, где содержали детей, совсем маленьких, малышей, у которых нацисты в прямом смысле выкачивали кровь для своих солдат.

И конечно, беспрецедентной по масштабу жестокости и цинизма стала блокада Ленинграда. Решение нацистов — истребить целый город. Более миллиона ленинградцев, подчеркнул, именно мирных жителей, стали жертвами голода, холода, бесконечных обстрелов, бомбёжек.

Именно им — всем мирным гражданам Советского Союза, чьи жизни унёс молох нацистского геноцида, — посвящён мемориал, который мы открываем сегодня. Он призван стать одним из символов нашей памяти, нашего нравственного, священного долга расследовать все преступления, установить виновных.

В государствах Прибалтики десятки тысяч людей объявляют «недочеловеками» и лишают самых элементарных прав, подвергают травле. Режим в Киеве возмечивает пособников Гитлера, эсэсовцев, использует террор против всех неугодных. Продолжаются варварские обстрелы мирных городов и посёлков, убийства стариков, женщин, детей. В ряде стран Европы русофобия продвигается как государственная политика.

Мы сделаем всё — всё, чтобы пресечь и окончательно искоренить нацизм. Последователи нацистских палачей, как бы они себя сегодня ни называли, обречены. И ничто не сможет остановить стремление миллионов людей не только в нашей стране, но и на всей планете к подлинной свободе, к справедливости, миру и безопасности.

Светлая память всем, всем погибшим. Слава советскому солдату, сокрушившему нацизм!

<http://www.kremlin.ru/>



Вечный огонь Мемориала в память о мирных жителях СССР — жертвах нацистского геноцида в годы Великой Отечественной войны

В областном правлении

Семинар и Пленум правления

20–21 декабря 2023 года в «Маринс Парк Отель Екатеринбург» Свердловская областная региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» провела семинар и Пленум правления. На семинаре выступили и ответили на вопросы участников семинара:

Абсалямова Анна Сергеевна — член Избирательной комиссии Свердловской области с правом решающего голоса. Тема: Информация о подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации в 2024 году.

Из выступления

— Центральная избирательная комиссия приняла решение: голосование пройдёт в течение трёх дней подряд — 15, 16 и 17 марта. Это абсолютно равноценные дни голосования. Любой избиратель может выбрать время и прийти в любой день...

Структура избирательных комиссий несильно изменилась с нашей последней встречи. В Свердловской области — 81 территориальных избирательных комиссий, которые есть практически во всех муниципальных образованиях, и 2 446 участковых избирательных комиссий, — это люди, к которым приходят избиратели на избирательные участки.

В ближайшие 60 дней Центральная избирательная комиссия Свердловской области примет решение о временных избирательных участках. Избиратели, которые будут находиться на стационарном лечении, смогут там проголосовать. Наряду с больницами и следственными изоляторами избирательные участки будут на железнодорожном вокзале «Екатеринбург-Пассажирский» и в здании аэропорта Кольцово...



Абсалямова Анна Сергеевна

В собственности Избирательной комиссии Свердловской области ни одного помещения нет. Избирательные участки находятся в помещениях, которые нам выделяют главы муниципальных образований.

Ещё одна форма голосования для ваших общественных организаций — это голосование на дому. Голосование в помещениях будет 15, 16, 17 марта с 8 часов утра до 8 часов вечера. Подать заявление лично или через представителя на голосование на дому можно будет с 7 марта по 14 часов последнего дня голосования 17 марта. К таким избирателям участковые комиссии будут выезжать в дни голосования на дом. Вот на этом вот я, наверное, все такие возможности, которые мы вам подготовили, я рассказала.

От редакции

Рассказывая о подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации, Абсалямова Анна Сергеевна использовала слайд-фильм с исчерпывающей информацией по данной теме, в том числе:

- Избирательные комиссии;
- Результаты ревизии избирательных участков;



- Численность избирателей, являющихся инвалидами;
- Работа с избирателями, являющимися инвалидами;
- Поквартирное информирование;
- «Мобильный избиратель»;
- Дистанционное электронное голосование;
- Голосование.

Вопросы

Председатель Кировской РО ВОИ **Пархачёва Анна Гелиевна:**

— У меня два вопроса. Первый вопрос. Какое удостоверение будет показывать представитель, который придёт на дом? Много людей одиноких, пожилых, которые, естественно, бояться — бейджик можно подделать...

Абсалямова Анна Сергеевна:

— Члены участковой избирательной комиссии работают на непостоянной основе. Это, как правило, те же врачи, социальные работники данного участка. Удостоверение выдаётся человеку, когда он постоянно трудоустроен, либо с ним заключён служебный контракт. Поэтому такой формы как удостоверение у них нет, но бейдж у них будет установленного образца, изготовленного типографским способом, на котором будет символика нанесена.

Пархачёва Анна Гелиевна:

— Второй вопрос. У нас люди, в основном, пожилые, инвалиды. Когда всякие были в этом году досрочные манипуляции на сайте госуслуг, очень трудно, практически невозможно этим людям проголосовать. Вот будет ли такая услуга, чтобы вот, например, в Общество подошёл кто-то, компьютерно-грамотный, кто может людям помочь и рассказать, как это сделать, и помог им подать заявление о том, что они хотят досрочно проголосовать.

Абсалямова Анна Сергеевна:

— Досрочно проголосовать вы не можете, это не предусмотрено. Дистанционно — это возможно через областную организацию, подавайте заявку на то, чтобы к вам вышли консультанты, я оставлю контакты.

Председатель Невьянской РО ВОИ **Юсупова Ирина Николаевна:**

— У нас, например, в обществе инвалидов около 700 человек. Всем лежачим больным на декаду инвалидов мы разносим подарки. И эти же списки мы подаём в избирательную кампанию на дому, им звоним и предупреждаем своих подопечных, что такого-то числа к вам придут со столько-то до столько-то, то есть мы согласовываем. Никаких проблем нет.

Председатель Нижне-Туринской ГО ВОИ **Коструб Константин Леонидович:**

— Как было сказано, у нас большинство участков расположено в образовательных учреждениях. Как правило, у нас образовательные учреждения не обеспечены доступной средой. Благодаря федеральному закону помещение для

Окончание на стр. 2

Семинар и Пленум правления

Окончание. Начало на стр. 1

голосования должно быть обеспечено доступной средой. У нас половина участков не оборудована доступной средой.

Каким образом данные помещения принимаются избирательными комиссиями, если они нарушают закон?

Абсалямова Анна Сергеевна:

— Мы собственниками не являемся, если это здание имеет уже статус, что оно доступно, мы это не можем оспорить. Мы не можем вложить средства в это здание, его доукомплектовать, потому что мы не собственники. Я же с вами не спорю, мы ищем варианты, чтобы вам предложить. Поэтому я с вами абсолютно согласна, что проблемы — они существуют...

Эксперт регионального отделения Общероссийского общественного дви-

жения «Народный фронт «За Россию» **Крушинский Олег Сергеевич:**

— По законодательству. Каждому инвалиду предоставили сейчас право выбора. Это от дистанционного голосования до выбора участка ближе находящегося, чтобы была альтернатива, либо к вам придут домой. То есть ваши права никто не нарушает, вы точно также имеете право и возможность проголосовать. А то, что школы наши недоступны и для детей-инвалидов, и для родителей, которые за ними приходят, это действительно так. И большинство участков избирательных в принципе недоступны, я абсолютно согласен. Но право и возможность выбора у каждого из нас есть, то есть наши права не нарушены.

Председатель СОО ВОИ Попов Владимир Васильевич:

— Давайте поаплодируем Анне Сергеевне! (Аплодисменты.)

От редакции

На сайте нашей организации <http://www.coovoi.narod.ru> в разделе «Объявления» 30 января размещена красочная информация о голосовании по выборам Президента России 15–17 марта 2024 года.

Подготовил **Евгений Арбенев**

Фоторепортаж на сайте <http://www.coovoi.narod.ru> в разделе «Новости»

ный, поэтому я хочу с удовольствием вручить грамоту и цветы **Пархачёвой Анне Гелиевне**. С наступающим Новым годом! Мы 21 декабря в окружном Доме офицеров проводим новогодние концерты, как всегда — шампанское, так что, записывайтесь, приходите. (Аплодисменты.)

Ведущая:

— От всей души благодарим Евгения Геннадьевича. А мы, дорогие друзья, продолжаем наш концерт, и как подтверждение вашего упорства, силы духа и, конечно же, талантов, на сцене — выпускник Детской музыкальной школы № 3 имени Д. Д. Шостаковича **Роман Исраилов**. Ян Френкель — «Вальс». Встречайте!..

И ещё одно произведение в исполнении **Романа**. Р. Карлини — «Астра»... Браво! Творческих успехов пожелаем Роману. (Аплодисменты.)

Анна Гелиевна:

— Уважаемый Роман, разрешите поблагодарить вас за этот замечательный музыкальный номер, и нам бы очень хотелось, чтобы вы не в последний раз пришли на наши концерты. Мы с удовольствием вас пригласим, большое вам спасибо!

Ведущая:

— Творческих успехов пожелаем Роману, просто молодец. Ну, а мы продолжаем наш концерт и, конечно же, в МО ВОИ Кировского района очень много людей творческих, и в этом вы сегодня убедитесь стопроцентно. Я приглашаю сюда на сцену **Ольгу Вездэуцану**. Она прочтёт прекрасное стихотворение «Душа»...

— Эти аплодисменты тебе, Ольга. Мы очень рады, что поддерживают общество инвалидов дорогие наши гости. И слово — помощнику депутата Екатеринбургской городской Думы Крицкого Владимира Павловича — **Ермолаевой Светлане Анатольевне:**

— Уважаемая Анна Гелиевна, дорогие друзья, разрешите от имени Владимира Павловича Крицкого поприветствовать вас сегодня с вашим юбилеем. Вот уже 35 лет вы являетесь ведущей силой, объединяющей сердца людей для поддержки тех, кому это необходимо.

Кировская организация Всероссийского общества инвалидов всегда отличалась активной гражданской позицией, целеустремлённостью и желанием развиваться. Вы проходите непростой и ответственный путь в борьбе за справедливость, справляетесь со всеми своими трудностями, вдохновляя своим примером окружающих.

От всей души Владимир Павлович Крицкий желает вам здоровья, благополучия, процветания. Пусть каждый день дарит вам новые возможности, силы на реализацию всего задуманного. Вместе мы сможем больше!

Ведущая:

— Фото на память. Давайте поддержим аплодисментами! Действительно, сегодня юбилейный день — 35 лет! Сколько сделано за это время, — очень многое! А продолжает наш концерт лауреаты всероссийских конкурсов — **Студия современного танца ENERGY** Молодёжного центра Б-6. Встречайте — «Хип-Хоп»! (Бурные аплодисменты.)



Людмила Баталова

Ведущая:

— Мы находимся на концерте Кировского общества инвалидов и поэтому, конечно же, слово для приветствия предоставляется начальнику отдела по работе с общественными организациями и СМИ Администрации Кировского района **Владимиру Владимировичу Пацкалёву:**

— Добрый день, у меня есть сегодня замечательное, приятное поручение: от имени главы Администрации Кировского района **Владимира Юрьевича Боликова** поздравить вас, общественную организацию ВОИ, которой сегодня исполняется 35 лет, с этой замечательной датой. В этом же году Кировский район отметил своё 80-летие, а город Екатеринбург — 300-летие!

Я хочу сказать, что ваша организация объединила под своим крылом всех тех, кто пережил тяжёлый удар судьбы, всех тех, кто нуждается в постоянном внимании и опеке. Благодаря вашему повседневному, кропотливому труду, теплоте и заботе, свыше 4 тысяч людей с ограниченными возможностями, проживающих в вашем районе, обретают свой второй шанс в жизни, и мы это видим и на сцене. И вы, достигнув 35 лет, замечательно это всё подтверждаете.

Владимир Владимирович Пацкалёв «с большим удовольствием» передаёт Приветственный адрес и букет цветов Благодарственные письма главы Администрации Кировского района «за милосердие, созидательную деятельность и большой личный вклад в организацию работы МО ВОИ Кировского района города Екатеринбурга».

Благодарственными письмами награждаются:

Председатель Кировской РО ВОИ Пархачёва Анна Гелиевна; Руководитель Молодёжного клуба «Парус Надежды» Сидорова Ирина Сергеевна; Члены МО ВОИ Кировского района: Арбенев Евгений Владимирович, Гамюнова Анастасия Михайловна, Смирнова Валентина



Концерт, посвящённый 35-летию МО ВОИ Кировского района

35 лет ВОИ

«Добру откроются сердца»

5 декабря 2023 года в Молодёжном центре Б-6 города Екатеринбурга состоялся концерт, посвящённый 35-летию местной организации ВОИ Кировского района и Международному дню инвалидов.

На сцену Молодёжного центра выходит **Людмила Баталова** — замечательная ведущая, обладающая неповторимым обаятельным голосом, сценарист и один из организаторов многих праздничных мероприятий местной организации Всероссийского общества инвалидов:

— Добрый день, дорогие друзья, уважаемые гости! Мы начинаем концерт, посвящённый Международному дню инвалидов и 35-летию создания местной организации ВОИ Кировского района.

И открывает наш концерт «Звёздный квант» — танцевальный коллектив преподавателей УрФУ города Екатеринбурга, призёр Кубка губернатора города Омска. «Венский вальс!»...

Председатель МО ВОИ **Пархачёва Анна Гелиевна:**

— Разрешите поблагодарить вас за этот замечательный танец, и в надежде на дальнейшее сотрудничество разрешите преподнести вам маленький подарок.

Ведущая:

— «Звёздный квант»! Надеемся, что мы ещё увидим вас на наших концертах! Ваши аплодисменты, дорогие друзья!..

Замечательно, что рядом с нами есть люди, которые в любой момент готовы поддержать, подать руку помощи, и одним из таких людей является депутат Законодательного Собрания Свердловской области **Евгений Геннадьевич Зяблицев:**

— Добрый день, дорогие друзья! Приятно видеть вас в хорошем настроении, красивыми, улыбчивыми. У вас есть замечательный повод — 35 лет вашему сообществу. К слову, когда есть такая организация, куда можно прийти, отдохнуть, заняться какими-то полезными, нужными делами, просто пообщаться — на самом деле это здорово.

Меня всегда удивляет ваше отношение к жизни. Вы, как солдаты на передовой, до последнего патрона сражаетесь, всегда бодрые, всегда оптимистично настроены, никогда не сдаётесь. Я вот прихожу на ваши концерты, меня всегда поражает, когда от души всё, как хочется показать все свои таланты! Очень приятно смотреть на ваши эмоции, ваше желание станцевать, спеть, себя показать... Это на самом деле здорово, поэтому вы молодцы. Я вас поздравляю!

Приготовили мы сегодня для вас небольшие сладкие подарочки, и, самое главное, спасибо вам за ваш оптимистичный настрой. С праздником! С юбилеем!

У вас не так давно появился новый руководитель, активный такой, инициатив-

Образцовый театр моды «Монпансье» Молодёжного центра Б-6



Ивановна, Музычук Людмила Григорьевна, Чиканчи Любовь Алексеевна.

Мелкозёрова Людмила Владимировна и Густайтис Нина Ивановна не смогли прийти сегодня на наш концерт, но мы обязательно передадим Благодарственные письма им лично.

Молодёжный клуб «Парус Надежды» — награждается Дипломом за участие в Конкурсе общественного признания лучших реализованных проектов «Кировский 80 — от замысла до результата» в честь 80-летия Кировского района города Екатеринбурга.

Пархачёва Анна Гелиевна награждает Благодарственными письмами ЦП ВОИ «За активную жизненную позицию, большой вклад в дело становления и развития Всероссийского общества инвалидов» Путилову Галину Ивановну и Варганову Ольгу Александровну.

Ведущая: Дорогие друзья, мы продолжаем наш концерт, на сцене **Косицина Ольга и Катаев Александр**. Давайте, мы их горячими аплодисментами поприветствуем! Их песня называется «Не пиши мне»... (Продолжительные аплодисменты.) Вот такой дуэт сложился в Обществе Кировского района. Просто молодцы.

Давайте, немножко поулыбаемся, буквально один анекдот: «Зима наступила, птицы на юг улетели, зайчики шубки поменяли. Надо спросить сегодня у моего мужа: Кто я для него, зайчик или птичка?» (Смех...)

Действительно, остаётся совсем немножечко до Нового года, время пролетит очень быстро. И как раз, кстати, номер в исполнении **Ивана Кочнева** — сказка Феликса Кривина «Волк на ёлке»...

По какой-то причине «музыка не играет», поэтому **Анна Гелиевна** делает небольшое сообщение:

— Я сегодня получила письмо от Администрации города Екатеринбурга. Будет приём 14 декабря в Доме культуры железнодорожников, и нашему обществу выделено 30 билетов. Когда морозы спадут, я за ними съезжу, и на следующей неделе, в четверг, будем билеты выдавать. Поработаем с секретарями первичек, распределим билеты, и добро пожаловать за этими билетами. Обещали, что концерт будет очень хороший, интересный, и сам Глава города поздравит с наступающим Новым годом.

Ведущая:

— «Музыка заиграла», **Иван Кочнев** прочтёт сказку Феликса Кривина «Волк на ёлке»... (Аплодисменты.)

— Действительно, скоро будет Новый год, и мы будем радоваться ёлочкам... А сейчас я вам подарю песню «Радуюсь» (Из альбома «Шансон для любимых»):

*Рада, рада, радуюсь!
Рада солнечному дню!
Рада, рада, радуюсь,
О любви тебе пою...
(Бурные аплодисменты.)*

Браво! На сцене — Хор «Вдохновение»



Ансамбль ложкарей Молодёжного клуба «Парус надежды»

— Дорогие друзья, продолжает наш концерт **Домоголова Фаина**. Её стихотворение «Живи и радуйся». Давайте встретим её аплодисментами!..

Ведущая:

— Ну уж, коль мы начали читать стихи, можно, я тоже одно прочту?

(Стихотворение с юмористической концовкой. Смех, аплодисменты.) Как приятны ваши улыбки!

«За глаза твои карие», — об этом поёт **Королёв Валерий**. Давайте поприветствуем его!

— Здравствуй! Я хотел бы исполнить песню, посвящённую прекрасной половине человечества — для наших женщин. Вас так много присутствует на нашем замечательном концерте — просто глаза разбегаются. И вот здесь для ваших глаз, для кареглазых, замечательный поэт Михаил Шелег написал зажигательную песню «За глаза твои карие»!..

Уважаемые мужчины! Цените, берегите, любите своих женщин, почаще поднимайте за них бокалы! А вам, дорогие женщины, счастья и любви, здоровья и красоты. Спасибо!

Ведущая:

— Вот такие у нас мужчины — Королёв Валерий. Ваши аплодисменты! Валерий сказал: «Почаще поднимайте бокал» — Я анекдот вспомнила: «Жена спрашивает у доктора: Доктор, что нужно моему мужу сделать, чтобы он выздоровел? — Побольше пить и как можно больше гулять. — Она говорит: Я тогда вообще не понимаю, как он заболел». (Смех.)

— Дорогие друзья, я с огромным, огромным удовольствием приглашаю на эту сцену хор «Вдохновение»! Очень приятно, что вы снова, снова начали петь. Не зря говорят, что «нам песня строить и жить помогает». Вот и им тоже песня помогает жить, двигаться, чего-то хотеть, преодолевать самих себя в первую очередь.

Этому хору уже 30 лет. Какое-то время они не выступали на сцене. Мне

очень, очень приятно, что они снова собрались и начали своё выступление, какие молодцы! Уже в обновлённом составе, много новеньких у вас, правда? — И это радует. Самое интересное, что буквально недавно хор «Вдохновение» стал лауреатом III открытого Всероссийского конкурса для людей с ограниченными возможностями здоровья «Поверь в себя». Давайте их поздравим с этим, они просто молодцы. (Аплодисменты.)

Можно смело сказать, что руководит хором, аккомпанирует **Киселёв Павел Николаевич**. поприветствуем Павла Николаевича!

И первая песня, которую они сегодня исполнят, «Рябина зреет в сентябре». Слова А. Хохлова. Музыка А. Андреева...

Ведущая:

— Ещё одна песня в исполнении хора «Вдохновение» — «От печки». Слова Юрия Колоколова. Музыка Геннадия Заволокина...

— Дорогие друзья, Павел Николаевич ещё исполнит песню Геннадия Заволокина «Люди, любите друг друга»...

Браво! Хор «Вдохновение»! Горячими, горячими аплодисментами давайте проводим! Какие молодцы, что возродились снова. Сколько у вас уже теперь людей много в хоре стало! Это радует, очень радует.

— Дорогие друзья, мы продолжает наш концерт.

На сцене **Образцовый театр моды «Монпансье»** Молодёжного центра Б-6 объединения «Социум», руководитель Харисова Елена. Вы уже видели не один раз выступления этого замечательного коллектива, лауреата международных конкурсов и фестивалей. И сейчас они нам покажут номер «Матрёшки»...

Браво, браво! Вот это номер! Наша российская мода, наши русские матрёшечки!

— Дорогие друзья, сегодня на сцене необыкновенные участники концерта, и большинство из них — участники Молодёжного клуба «Парус надежды». Их девиз: «Ведь жизнь для нас, когда мы все в движении, ненужных остановок просто нет!». Они всегда в движении, ребята занимаются в творческой студии, где поют, пишут стихи, занимаются спортом, ставят спектакли, выступают на площадках района и города, участвуют в конкурсах, фестивалях, праздниках. А в этом году клубу «Парус надежды» — 10 лет! И все 10 лет под парусом надежды по жизни с интересом. Давайте поздравим ребят горячими аплодисментами.

Руководит клубом **Сидорова Ирина Сергеевна**. И номер, который вы сейчас увидите, занял 2-е место в III Всероссийском фестивале-конкурсе «Поверь в себя»! Они стали дипломантами!

Итак, на сцене ансамбль ложкарей «Парус надежды». Встречаем горячими, горячими аплодисментами — «Ложкари»...

Ведущая:

— Нет слов! Давайте по-настоящему поаплодируем. Какие молодцы! Браво! А ложечки какие, а костюмы! — всё соответствует. «Парус надежды» на сцене!



Роман Исраилов

Самое интересное: мне по секрету за кулисами ребята сказали, что они завтра снова куда-то уезжают. У них постоянные разъезды, постоянные конкурсы, фестивали. Так и дальше должно быть!

Ну, и с приветственным словом, конечно же, председатель общества инвалидов Кировского района города Екатеринбурга **Пархачёва Анна Гелиевна**:

— Ещё раз добрый день! Хочу сказать большое спасибо всем, кто сегодня пришёл. А главное — всем участникам, которые так замечательно выступили сегодня. Я надеюсь, что этот праздник не последний, что мы ещё порадуем друг друга. И очень хочется пожелать, чтобы впереди у нас всё было хорошо.

Ведущая:

— Очень жаль, что молодёжного клуба «Парус надежды» нет. Где они у нас? Они попросили спеть песню «Надежда». Она же соответствует этому, правда? Ну, пою теперь для вас, где вот они? Можно, две секунды, я за ними сбегать... Первых два куплета я исполню сама, а вот припев и все остальные куплеты, я очень прошу, чтобы вы помогли, договорились? Итак, для нашего клуба «Парус надежды»:

*В Кировском ВОИ есть клуб такой,
Где вся молодёжь объединилась,
Тут свои таланты ты раскрой,
Чтобы вся округа удивилась.*

*Фестивали, конкурсы, концерт,
И занятия спортом — путь безбрежный,
Ведь для вас ограничений нет,
Клуб назвали «Парусом надежды!»*

*Надежда — мой компас земной,
А удача — награда за смелость.
А песни довольно одной,
Чтоб только о доме в ней пелось...*

Анна Гелиевна:

— поприветствуем нашу замечательную ведущую Баталову Людмилу Алексеевну!

Ведущая:

— Спасибо!

*Вы покоряете вершины все и дали
Там, где обычный растерялся человек.
Упорство, мужество и нервы, как из стали,
Пример немислимый для каждого века.
Вы радуетесь солнышку, как дети,
Пусть будут добрыми всегда к вам небеса,
И начинанье каждое радостью вас встретит,
И дом ваш оглашают друзей голоса.*

Всех благ вам и песню, которую я хочу вам подарить: «Пускай вам светит солнце»:

*Пускай вам светит солнце,
Пускай легко живётся,
Пускай людей хороших
Подарят вам года...*

С вами была Людмила Баталова.

Всех благ вам и, надеюсь, до новых встреч!

*Подготовил Евгений Арбениев
Фоторепортаж на сайте
<http://www.coovoi.narod.ru>
в разделе «Новости»*

Новости «Опоры»

Обещал, значит, сделает!

Пройти инвалиду-колясочнику обследование пищевода и желудка в поликлинике № 2 ГАУЗ СО «ЦГБ № 3» г. Екатеринбурга довольно сложно. Процедура протекает на обычной кушетке. Кушетка — стационарная, не регулируемая по высоте, возвышается над сиденьем кресла-коляски на 40 см. Вот на эти 40 см и приходится сотрудникам кабинета поднимать маломобильного пациента весом от 50 до 100 кг. Представляете, как это происходит?

Мы представили и тут же обратились в администрацию медицинского учреждения. Главный врач больницы Антон Старков откликнулся незамедлительно. Заверил, что в 2024 году манипуляционный стол с гидроприводом в кабинете эндоскопии будет установлен. И мы ему верим, неоднократно убеждались — Антон Николаевич не бросает слов на ветер.

Анатолий Холодилин,
СРООИ «Опора»

Доступность «Екатеринбург-Экспо» для инвалидов

При посещении Международного выставочного центра «Екатеринбург-Экспо» инвалиды-колясочники сталкиваются с грубым нарушением их прав на самообслуживание. Так, окна гардеробной и пунктов регистрации обустроены с отступлением от предъявляемых к ним обязательных требований. Сооружены так высоко, что колясочнику не видно ни лица, ни рук сотрудника, а тот видит только затылок инвалида. Чтобы передать свою куртку гардеробщице, заполнить бланки регистрации, инвалидам приходится прибегать к помощи других посетителей.

Воспользоваться услугами организованных в Центре пунктов питания было из разряда «несбывшихся надежд». Их прилавки обустроены на голову выше макушки инвалида-колясочника. Но это мелочь по сравнению с тем, что ни один из обеденных столов не устраивал такую категорию людей. Их конструкция не позволяла разместиться для приёма пищи более менее комфортно. Тарелка с блюдом, поставленная на край стола, располагалась от таких клиентов на расстоянии вытянутой руки...

На претензию «Опоры» администрация выставочного центра ответила обычной отпиской. Пришлось за поддержкой обращаться в прокуратуру Октябрьского района Екатеринбурга. По результатам её проверки с подключением Министерства социальной политики Свердловской области выявлены серьезные нарушения требований законодательства о социальной защите инвалидов.

По заявлению «Опоры» прокуратура обязала привлечь к ответственности нарушителей прав инвалидов в Международном выставочном центре «Екатеринбург-Экспо». В настоящее время проводятся мероприятия по созданию условий доступности в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Анатолий Холодилин,
СРООИ «Опора»



Вести из местных организация

Интересно мы живём!

Под таким заголовком редакция получила увлекательное описание жизни Новоуральской местной организации ВОИ с послесловием Татьяны Дарочкиной: «Итак, я показала, какой разнообразный, всесторонний, интересный досуг имеем мы, члены Общества инвалидов г. Новоуральска в год 35-летия ВОИ. Спасибо за всё это ВОИ, городской Администрации, председателю нашей организации Людмиле Соловьевой, организаторам поездок — Надежде Кузнецовой и Галине Зайнуллиной!»

Понятно, что мы — люди, получившие инвалидность в силу хронических, неизлечимых заболеваний или последствий полученных травм. Мы ограничены в своих возможностях. Из-за этого можно впасть в пучину отчаяния, чувствовать себя ненужными, лишёнными радостей жизни... Но этого не происходит, ибо для нас организован интересный и содержательный досуг, имеющий огромное значение! Именно об этом и пойдёт речь.

Конный клуб «Каприоль»

Мы ездили в конный клуб «Каприоль», расположенный недалеко от посёлка Верх-Нейвинский. Нас было человек 30. Почти все привезли капусточку, порезанную на куски, морковь, бананы, даже — кедровые орешки для белок! Мы с удовольствием, с рук, кормили животных! А их там хватало. Два северных оленя, лось, лама, верблюды, ослики, кролики, белки, енот и енотовидная собака, свинка, два весёлых пёсика и, конечно, пара роскошных кошек! Кормили и лошадей. Как приятно было ощущение от прикосновения губ лошади, тёплых и нежных, когда она берёт угощение с ладошки! Даже ради этого стоило бы поехать!

Международный выставочный центр «Екатеринбург-Экспо»



Вовсю сияло солнце, словно радуясь вместе с нами общению с животными на просторной поляне в лесу. Вокруг царил чистота и умиротворение. Снег серебрился на солнце. Кошки грелись, распушив свои хвосты и вальяжно развалившись на штабеле досок. Собаки сопровождали нас, но не интересовались нашим угощением. Мяса для них не было, предложенный им кусочек хлеба был равнодушно отвергнут.

Счастливые, довольные, наполненные добрыми эмоциями, пропитанные солнечными лучами и лесным воздухом, мы ехали домой.

А вы бывали в закулисье?

Нам посчастливилось посетить это тайное для зрителей место в нашем Театре музыки, драмы и комедии. Экскурсия называлась «Мир кулис». Провела её актриса Татьяна Бердникова (Мережниковва). Сперва посетили библиотеку. Здесь хранятся ноты, клавиры, партитуры, драматический материал.

В оркестровой яме за каждым музыкантом закреплено своё место, пюпитр с настольной лампой. На возвышении — место для дирижёра. Мы на минутку присели, слушая пояснения экскурсовода. Очень интересно!

Далее мы посмотрели бутафорский, декоративный, пошивочный, гримёрно-постижерный и другие цеха. Кругом кипела работа над новым спектаклем «Званный ужин с итальянцами». Кстати, декорации делают из пеноплекса. Лёгкий, комфортный в работе материал.

Прошли по актёрскому коридору. Посмотрели гримёрку, а вдоль противоположной стены с любопытством разглядывали костюмы. Поднялись на сцену, святая святых театра. Тут уже стояли декорации на вечерний спектакль «Ледяной дворец».

Закулисье живёт напряжённой трудовой жизнью. Мы, придя в Театр, видим плоды ума и рук театральной команды. Приходим сюда расслабиться, получить удовольствие, отвлечься от рутины, окупившись в магию театра. И вот мы познакомились с его обратной стороной...

От всей души желаем Театру хороших пьес, удачных постановок и творческих находок!

Вскоре мы побывали в закулисье Театра кукол и узнали, как идёт работа над новым спектаклем, о Ходже Насреддине. Считается, что он — реальный человек, живший в восьмом веке, а его надгробие находится в Турции. Но вопрос о реальности его существования остаётся открытым.

Был он не богатым, но очень умным и хитрым. Прикидываясь простаком, он наказывает зло; высмеивает людские пороки, скупцов, ханжей, лицемеров, судей-взяточников и мулл. Декорации и кукол делают в столярном цехе. Куклы бывают гапитные, тростевые и других видов. Мы с удовольствием подержали кукол в руках, примерили маски.

В костюмерном цехе куклам шьют одежду, придавая им завершённый образ. А ещё здесь делают бутафорию. Мы словно окунулись в мир детства, находясь среди множества разных кукол! Нафотографировавшись с ними, наполнившись радостными эмоциями, прикоснувшись к тайнам создания чуда, мы уходили в нашу взрослую жизнь.

Экскурсия в питомник Холзан

Очень интересной была экскурсия в питомник Холзан, в Сысертском районе. Это — Центр мониторинга и реабилитации хищных птиц с целью их сохранения и восстановления. Тут проживает около 200 птиц 37-ми видов, часть из которых занесена в Красную книгу. Есть восемь экскурсионных программ, одна интересней другой! Посмотреть соколиную охоту, сфотографироваться с птицей в руке — можно много писать об этом питомнике, но лучше съездить туда и увидеть все своими глазами!

Татьяна Дарочкина
Продолжение следует

Полный текст будет опубликован на сайте <http://www.coovoi.narod.ru> в разделе «Вести из местных организаций»